

Презентация Стратегии развития сельского хозяйства на 2020-2030 годы. Главные аспекты.



В Ташкенте состоялся Глобальный агропромышленный форум Узбекистана - 2020 в рамках международной выставки сельского хозяйства AgroWorld Uzbekistan.

На пленарной сессии форума «Трансформация сельского хозяйства Республики Узбекистан» участники обсудили процесс подготовки Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы и дальнейшие шаги по ее реализации.

Корреспондент ИА «Дунё» приводит основные выдержки из экспертной беседы.

Основная цель форума, организованного Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан, Европейским Союзом и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) – обмен опытом и лучшими практиками, интеграция партнерских отношений, расширение межсекторального сотрудничества и обсуждение ближайших перспектив отрасли.

Цели Стратегии развития сельского хозяйства

Как отметил **заместитель министра сельского хозяйства Республики Узбекистан Баходир Халиков**, основная цель стратегии и самих реформ заключается в развитии конкурентоспособного сельскохозяйственного сектора, ориентированного на внутренний рынок и экспорт, что позволит увеличить доходы фермеров, создать новые рабочие места, повысить продовольственную безопасность и устойчивое использование природных ресурсов



«Одним из первых наиболее значимых шагов в этом направлении стала отмена государственного контроля над хлопком и зерном, и в 2020 году перед нами стоит задача внедрить механизмы поддержки сельхозпроизводителей для успешной адаптации к новым условиям», – подчеркнул

Б.Халиков.

Документ ставит перед правительством предельно конкретные цели. Среди них - повышение производительности труда в данной сфере на 60 процентов, доведение экспорта сельскохозяйственной продукции до 23 миллиардов долларов, внедрение водосберегающих технологий на 1 миллионе гектаров и другие.

Сотрудничество с международным сообществом в подготовке и реализации Стратегии

Выступивший на мероприятии **глава делегации Европейского Союза в Узбекистане, Посол Эдуард Стипрайс** отметил, что Стратегия представляет собой амбициозный и очень смелый взгляд в будущее сельхозсектора республики, включая всевозможные вызовы.

«Это комплексный подход, охватывающий широкий спектр задач в сфере сельского хозяйства: управление земельными ресурсами, доступ к кредитным и другим финансовым ресурсам, исследования, образование, консультирование, государственные услуги и механизмы поддержки, бюджетирование, международную торговлю, продовольственную безопасность, ветеринарный и фитосанитарный контроль, а также охрану окружающей среды и устойчивое управление природными ресурсами», - дополнил Посол.



При этом, отмечалось, что Стратегия каждой страны уникальна, поэтому сводить все под одну формулу было бы неправильно. «Реформы должны быть хорошо продуманы. Моментальных результатов не стоит ожидать», - подчеркнул европейский дипломат. По его мнению, плоды будут видны через четыре, пять или шесть лет. Переход на новые технологии означает освобождение рабочей силы, поэтому эти процессы должны проходить синхронизировано с созданием новых рабочих мест, сокращения потерь и так далее.

Э.Стипрайс также отметил, что Узбекистан может производить конкурентоспособную продукцию, однако необходимо наладить цепочку контроля качества. Самая большая потеря, которую может понести страна как экспортер плодоовощной продукции, - это имиджевая.

Как сообщалось на мероприятии, правительство Узбекистана и Европейский Союз подписали финансовое соглашение о предоставлении 40 миллионов евро в качестве грантовой поддержки Узбекистану в целях реформирования и совершенствования сельскохозяйственного сектора.

В свою очередь, **ведущий экономист по вопросам сельского хозяйства Всемирного банка (ВБ) Сергей Зоря** сказал, что новая стратегия поменяла форму и упрочнила сотрудничество с Узбекистаном.

«При разработке документа такого уровня всегда есть риск отхода от обсуждения реального положения дел. Узбекистан, напротив, был открыт», - подчеркнул он.

Как отметил ведущий экономист, в прошлом финансовые средства ВБ в основном выделялись для частного сектора через кредитные линии, потому что не было уверенности в том, что государственные структуры готовы к качественному внедрению программ для развития сельского хозяйства.



«Одно дело финансировать в изучение, другое - в результат, - уточнил С.Зоря. - В этом отношении, обновленная стратегия показала твердую настроенность Узбекистана в проведении изменений. Документ основывается на реальном анализе ситуации, и он учел политические, исторические, культурные и иные аспекты».

Со слов С.Зоря, 20 марта 2020 года Совет директоров ВБ рассмотрит проект модернизации

сельского хозяйства на сумму 500 миллионов долларов, который подготовлен для содействия внедрению новой сельхозстратегии Узбекистана. При этом, обычно проекты такого объема готовятся для таких стран, как Китай, Индия, Бразилия. Ведущий экономист сказал, что выделение данной суммы стало возможным во многом благодаря принятой Стратегии.

Сергей Зоря также выделил роль внимания вопросу борьбы с бедностью, впервые поднятому Президентом Шавкатом Мирзиёевым 24 января 2020 года в Послании Олий Мажлису.

«В отличии от других стран, бедность в Узбекистане, в основном, сосредоточена в сельской местности. Сельское хозяйство и вопрос бедности – две взаимосвязанные вещи. Это очень важный аспект сотрудничества с Узбекистаном», - сказал он.

ЦУР и стратегия развития сельского хозяйства

Заместитель представителя ФАО в Узбекистане Алишер Шукуров подчеркнул, что принятая Стратегия созвучна Национальным целям устойчивого развития, среди которых ЦУР №2 «Обеспечение продовольственной безопасности», ЦУР №13 «Борьба с изменением климата» и ЦУР №15 «Устойчивое управление природными ресурсами», а также многих других глобальных целей и индикаторов.

«Изменение климата оказывает большое воздействие на весь агропромышленный комплекс, – сказал А.Шукуров. – При разработке стратегии стояла задача правильной оценки данного воздействия. Этот вопрос, наряду с другими, был учтен в стратегии».

В целом, А.Шукуров подчеркнул, что сельхозстратегия Узбекистана служит достойным примером международному сообществу.

«Конгресс» как платформа, объединяющая вовлеченные стороны

Также, на мероприятии состоялась презентация новой платформы для диалога в области сельского хозяйства – «Сельскохозяйственного конгресса».

Начальник главного управления стратегического развития и инвестиций Министерства сельского хозяйства Хамидулла Нармуратов в своем выступлении отметил, что данная платформа ориентирована на налаживание сотрудничества между государством, частным сектором и гражданским обществом, обеспечение прозрачности в реализации Стратегии и других программ Министерства, обмен опытом и знаниями между вовлеченными сторонами.

В Конгрессе могут принять участие фермеры, предприниматели, гражданское общество и иные стороны.

Источник